



Сказка «Путешествие Копеечки»

Жила-была девочка-денежка. И звали ее Копеечка.



И захотелось Копеечке узнать откуда она появилась и кто ее родители.



И пошла она в Интернет. И столько всего там узнала...



История денег



С древних времен для покупки и продажи товаров славяне использовали различные предметы. Одной из наиболее распространенных форм денег в те времена были раковины каури



В VIII – IX вв. на Руси появляются дирхемы – крупные серебряные монеты с арабскими надписями.

В конце X в. в Киевской Руси начинается чеканка собственных монет из золота и серебра. Первые русские монеты так и назывались златниками и сребрениками. На монетах изображался великий князь киевский и своеобразный государственный герб в форме трезубца – так называемый знак Рюриковичей.



После раздробленности в XII веке на Русь напали монголо-татары.



Опять, как когда-то, деньгами стали куски серебра. Только теперь они имели определенную форму и вес. Это время называют безмонетным периодом.



Первый русский рубль - удлиненный брусок серебра весом приблизительно в 200 граммов, грубо обрубленный по концам. Появился он на свет в XIII веке. В то время рубль равнялся 10 гривнам кун. Отсюда и пошла русская десятичная монетная система, которая существует и сейчас: 1 рубль = 10 гривенникам; 1 гривенник = 10 копейкам.



В 1534 году в правление Елены Глинской, матери Ивана Грозного, была создана единая для всего государства денежная система. Были установлены строгие правила чеканки монет, созданы образцы. На деньге мелкого веса, сделанной из серебра, изображался всадник с мечом. Эти монеты получили название мечевых. На деньгах крупного веса, тоже серебряных, изображался всадник с копьём в руках. Они назывались копейными деньгами. Это и были наши первые копейки. Они имели неправильную форму, а размер - с арбузное семечко.



Самой мелкой монетой была "полушка". Она равнялась четверти копейки (половина деньги). До царя Федора Ивановича на русских монетах не ставился год выпуска. Этот царь впервые стал выбивать на копейках дату.

Копейка по тому времени была слишком крупна достоинством, и вместо размена ее рубили на две-три части. Каждая часть ходила самостоятельно.



Копейка по тому времени была слишком крупна достоинством, и вместо размена ее рубили на две-три части. Каждая часть ходила самостоятельно.



Екатерина II этот взамен громоздких медных денег в 1769 году выпустила бумажные ассигнации, которые стали первыми русскими бумажными деньгами.

Информации получила много и решила посмотреть на своих предков. И отправилась в музей денег.





Музей денег, который находится в Феодосии, рождён официально 15 июля 2003 года. В нем находятся коллекции монет разных эпох и разных народов.



И узнала Копеечка в музее , что есть такой домик, в котором живут все денежки—родственники Копеечки—



3 ашла она твда. а там...



Все денежки были рады видеть Копеечку. И решили они никуда её не отпускать. Таким образом, Копеечка обрела настоящую семью. И жили они долго и счастливо.



